

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 09/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 100/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 10η Μαρτίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 9η/2011 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 9365/4-3-2011 πρόσκληση του κ. Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης Διονύσης, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς Δημήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Διοργάνωση εκδηλώσεων εορτασμού εθνικής επετείου 25^{ης} Μαρτίου.

Η από 4/3/2011 εισήγηση του Αντιδημάρχου Καλαμάτας κ. Μπούχαλη Δημητρίου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση των μελών του Σώματος αναλυτικά έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: «Εορτασμός της Εθνικής Επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821 στις Δημοτικές Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών.

Στα πλαίσια του εορτασμού της Εθνικής Επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821, θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις μνήμης στις Δημοτικές Ενότητες Θουρίας, Άρι, Αρφαρών του Καλλικρατικού Δήμου Καλαμάτας

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να εγκρίνει το ποσό των 1000,00 Ευρώ πλέον Φ.Π.Α. τα οποία θα διατεθούν για ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων και την παράθεση μικρής δεξίωσης (καφέ, γλυκισμάτων και αναψυκτικού).

Το παραπάνω ποσό θα βαρύνει των Κ.Α.00.6443 «Δαπάνες δεξιώσεων και εθνικών ή τοπικών εορτών», του υπό σύνταξη προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2011.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ»

Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Ενόψει του εορτασμού της εθνικής επετείου της 25^{ης} Μαρτίου στις Δημοτικές Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών ζητείται να χορηγηθεί ποσόν των 1000 € πλέον Φ.Π.Α. τα οποία θα διατεθούν για την ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων και την παράθεση μικρής δεξίωσης, με καφέ και αναψυκτικό.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Σε ότι αφορά το ποσόν δεν έχουμε καμία αντίρρηση, αλλά όμως αυτό που γίνεται κάθε φορά οι ίδιοι και οι ίδιοι, αλλάζετε και καμιά φορά και κάποιον από τις ηχητικές καλύψεις διότι δεν είναι πλέον, συνεχίζεται οι ίδιοι και οι ίδιοι. Θα παρακαλέσουμε λοιπόν να ληφθεί υπόψη αυτό, πρώτον.

Δεύτερον, σε ότι αφορά τον εορτασμό της 25^{ης} Μαρτίου θα πρέπει κάποτε να συζητηθεί ότι θα πρέπει πέραν της τυπικής εορτής, θα πρέπει να γίνεται οπωσδήποτε, να πάρει έναν άλλον χαρακτήρα, να υπάρχει και μια συζήτηση, έτσι ώστε και πολλά πράγματα τα οποία κατά το παρελθόν για άλλους λόγους σκοπιμοτήτων είχαν ξεχαστεί, οι άνθρωποι αυτοί πρέπει να τιμηθούν και αντίθετα να αποσιωπηθούν ορισμένα πράγματα και βεβαίως με την ευκαιρία αυτή θέλω να αναφερθώ και στο απόπημα το οποίο συνέβη με το έργο αυτό στην τηλεόραση νομίζω στο MEGA για το θέμα της 23^{ης} Μαρτίου και το θέμα των Πατρών. Η αλήθεια είναι στην Καλαμάτα ξεκίνησε σημαιοφορούσα η ελληνική ελευθερία, όλα δε τα άλλα τα περί Παλαιών Πατρών είναι παραμύθια της χαλιμάς και ουδέποτε υπήρξαν.

Αυτά δεν υπήρξαν, συνεπώς θα πρέπει η ιστορική αλήθεια και σε ότι αφορά να λάβετε υπόψη σας πρέπει να γίνει μία τροποποίηση του προγράμματος των εορταστικών και της 25^{ης} για να αποδίδεται η ιστορική αλήθεια.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Εμείς πιστεύουμε ότι χρειάζεται να ξεφύγουμε από τον τυπικό εορτασμό, να αναβαθμίσουμε τις εκδηλώσεις του εορτασμού και δράσεις γύρω από αυτό. Δεσμευόμαστε σύντομα να καταθέσουμε μία πρόταση ολοκληρωμένη δηλαδή να περιλαμβάνει μέσα και θεσμούς καινούριους που μπορεί να συγκροτήσουμε ώστε η επανάσταση, το ξεκίνημά της να πάρει και ένα χαρακτήρα και πνευματικό και διανοητικό και θεσμικό ως πούμε σε μόνιμη βάση. Σε αυτά τα πλαίσια ενημερώνουμε θα πάρετε βέβαια και πρόσκληση όλοι ότι κάνουμε μία δραστηριότητα στις 21 Μαρτίου μια συζήτηση με τον ιστορικό τον Βασίλη τον Κρεμμυδά για την επανάσταση του 21 και σας καλούμε όλους.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: κ. Πρόεδρε στο σημείο αυτό θα ήθελα πράγματι να πω ότι συμφωνούμε, διότι ο Βασίλης ο Κρεμμυδάς είναι μία προσωπικότητα η οποία στο χώρο της ιστορίας και ως καθηγητής έχει ανοίξει λεωφόρους και θα ήταν μεγάλη τιμή για την πόλη να γίνει αυτή η ομιλία και στην οποία πρέπει να παραστούμε όλοι.

ΜΠΟΥΡΑΣ: Αν άκουσα καλά τον κ. Μπούχαλη, 1.000 ευρώ είπατε για τους Δήμους Άρι, Αρφαρά και Θουρία και για τους τρεις μαζί ή 1.000 στον κάθε Δήμο;

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Και για τους τρεις μαζί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και μέχρι 1000 ευρώ.

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Και μέχρι 1000 ευρώ συν Φ.Π.Α.

ΜΠΑΚΑΣ: κ. Πρόεδρε την ώρα που αμφισβητούνται από διάφορους εθνομηδενιστικούς κύκλους εντός της χώρας και οι ιστορικές μας μνήμες, αλλά και η προσφορά των ηρώων της επανάστασης του 21, νομίζω πρέπει να αφυπνιστούμε ακόμα περισσότερο και να δρομολογήσουμε μία σειρά από εκδηλώσεις που μνημονεύουν τα γεγονότα εκείνης της εποχής. Μια σειρά από εκδηλώσεις που μας προσθέτουν ιστορικές μνήμες και είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό.

Βλέπετε σ' αυτό τον τηλεοπτικό σταθμό το SKAI και θα αναφέρω τα πράγματα με το όνομά τους, βγαίνουν βέβαια διάφοροι και αμφισβητούν τους πάντες και τα πάντα, μέχρι και τον Κολοκοτρώνη τον παρουσίασαν αλλιώς από ότι ήταν και από ότι τον ξέρουμε. Είναι ένα μεθοδευμένο παιχνίδι εθνομηδενιστικών κύκλων μέσα από μη κυβερνητικές οργανώσεις που χρηματοδοτούνται από κάποια κέντρα του εξωτερικού, προκειμένου να μας αποστερήσουν από αυτές τις μνήμες, γιατί όταν δεν έχει ιστορία, δεν έχει ιστορικές μνήμες ένας λαός, γρήγορα μπορεί να καταρρεύσει και εμείς σε αυτούς τους κύκλους απαντάμε με μία σειρά εκδηλώσεων, όχι μόνο αυτές και άλλες.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αν βάλεις με τον Καρατζαφέρη θα βγεις βουλευτής.

ΜΠΑΚΑΣ: Εσείς δεν ανήκετε στο πατριωτικό ΠΑΣΟΚ κ. συνάδελφε; Στο πατριωτικό χώρο ανήκουμε και σεις και μεις.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: κ. Πρόεδρε η παρέμβασή μου θα είναι σύντομη, έχει να κάνει με αυτό που είπε ο κ. Μπρεδήμας, για τους ίδιους και τους ίδιους σχετικά με τα ηχητικά. Νομίζω ότι η Δημοτική Αρχή και στην προηγούμενη θητεία της και σ' αυτή έχει αποδείξει ότι δεν είναι οι ίδιοι και οι ίδιοι, χαρακτηριστικά αναφέρω ότι στις πολιτιστικές εκδηλώσεις και στο φεστιβάλ είναι 4, 5 ηχητικοί οι οποίοι αναλαμβάνουν τις δουλειές αυτές και βέβαια με προσφορές και πάντοτε με την συμφερότερη προσφορά για το Δήμο. Το αν κάποιοι ανέθεταν σε ένα πρόσωπο, παλαιότερες θητείες Δημοτικών Αρχών, ξέρει ο κ. Μπρεδήμας πότε γινόταν αυτό και μπορεί να το αναζητήσει.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: κ. Ηλιόπουλε δεν με ενδιαφέρει το παρελθόν, με ενδιαφέρει το παρόν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μην βάζετε θέμα την 25^η Μαρτίου και τις ιδεολογικές φορτίσεις, γιατί μιλάμε για αυτό 150 χρόνια, δεν θα το λύσουμε απόψε εδώ.

Αυτό το οποίο έχουμε υποχρέωση να κάνουμε ως Δημοτική Αρχή για τις 25 Μαρτίου, όπου τις επίσημες εκδηλώσεις δεν ξέρω ποιος τις έχει, γιατί για το Δήμο Καλαμάτας οι επίσημες εκδηλώσεις είναι στην Περιφέρεια. Η Περιφέρεια κανονίζει το πρόγραμμα σύμφωνα με το νόμο, εμείς πληρώνουμε για τις 25 Μαρτίου, θα βάλουμε την Φιλαρμονική και όλα αυτά και δυστυχώς δεν είχαμε ποτέ συνδρομή ούτε από τη Νομαρχία. Δεν ξέρω αν αλλάξουν τα πράγματα με την Περιφέρεια.

Εμείς έχουμε υποχρέωση στις Δημοτικές Ενότητες Θουρία, Άρι και Αρφαρά, στο κέντρο της κάθε Ενότητας στον Άρι τη Θουρία και τα Αρφαρά, να συνεχίζουν να γίνονται οι εκδηλώσεις. Δηλαδή να προσφέρουμε ηχητική εγκατάσταση, τα στεφάνια δεν εγκρίνονται από τον επίτροπο άρα είναι πολύ καλύτερο να τα φτιάχνουν όπως τα φτιάχναμε και εμείς, ευτυχώς δαφνούλες είναι γεμάτες τα χωριά και υπάρχει προσωπικό να γυρίσουν ένα στεφανάκι εκεί. Βεβαίως αυτό το ποσό είναι και για να προσφέρει ο δημοτικός σύμβουλος εκεί, για τον κόσμο ο οποίος θα συμμετέχει, τους επικεφαλείς, τους επισήμους, τους τοπικούς συμβούλους κ.λ.π. έναν καφέ και μία πορτοκαλάδα μετά το πέρας της τελετής. Περί αυτού ομιλούμε.

Το δεύτερο το οποίο έχω να πω είναι ότι στις 23 Μαρτίου, καλά τα είπε ο κ. Μπρεδήμας πράγματι, παρότι εγώ δεν χρησιμοποιώ τα τοπικιστικά επιχειρήματα έντονα ούτε τα μανιάτικα προσπαθώ να είμαι πάνω απ' όλα αυτά. Στις 23 Μαρτίου οργανώνονται πάρα πολύ σημαντικές εκδηλώσεις στη πόλη που ξεκίνησε η επανάσταση. Βεβαίως η επανάσταση ξεκίνησε στην Μολδοβλαχία, εσείς τα ξέρετε αυτά, με τον Υψηλάντη και τον Δραγατσάνη, αλλά στον Ελλαδικό χώρο είναι έτσι τα πράγματα, μία πολύ μεγάλη εκδήλωση το βράδυ αφιερωμένη στον Κολοκοτρώνη, θα τον τιμήσει η πόλη και θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν να είναι λαμπρές οι εκδηλώσεις για την 23^η.

Θα σας παρακαλέσω, θα είναι πολύ μεγάλη μου χαρά σε όλες τις εκδηλώσεις, τις οποίες κάνετε ως Δημοτικές παρατάξεις ή ως σχηματισμοί ακόμα και κομματικοί, να με καλείτε και εγώ θα παρευρίσκομαι πάντοτε με αξιοπρέπεια θα σας ακούω και βεβαίως αν μου δίνετε και το λόγο θα λέω και την γνώμη μου και σας ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: κ. Δήμαρχε να καλέσετε και τον δημιουργό στο SKAI, να τον καλέσετε στις 23 Μαρτίου να τιμήσει τον Κολοκοτρώνη εμπράκτως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: κ. Μπρεδήμα αν μας φορτώσετε και τον SKAI και την προσέγγιση που κάνει στα γεγονότα της 23^{ης} Μαρτίου, είναι νομίζω υπερβολή.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν φορτώνω, έχετε ευθύνη ως Δήμαρχος.

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Να πω πληροφορικά, ένας εκ των δημιουργών θα έρθει εδώ με ευθύνη της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, ο Ιάκωβος Μιχαηλίδης, στις 24 του μήνα, μαζί με το Θέμελη (δεν ακούγεται).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της ψηφοφορίας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συμφωνούμε, αλλά το ποσό είναι μικρό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο επίτροπος δεν εγκρίνει τα στεφάνια, να το καταλάβετε, είναι πάνω από εμάς. Στο Δήμο Καλαμάτας τα στεφάνια θα τα φτιάξει η υπηρεσία πρασίνου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση και τις διατάξεις των άρθρων 158 & 168 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

- I. Εγκρίνει τη διοργάνωση των εκδηλώσεων εορτασμού της επετείου της 25^{ης} Μαρτίου 1821, στις Δημοτικές Ενότητες Θουρίας, Άριος και Αρφαρών.**
- II. Εγκρίνει τη διάθεση πίστωσης ποσού χιλίων ευρώ (1.000,00 €) προσαυξανόμενου με το Φ.Π.Α., σε βάρος του Κ.Α. 00.6443 του υπό σύνταξη δημοτικού προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2011, για την ηχητική κάλυψη των παραπάνω εκδηλώσεων και την παράθεση μικρής δεξίωσης (καφέ, γλυκισμάτων και αναψυκτικού).**
- III. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για όλες τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες που απαιτούνται για την υλοποίηση των ανωτέρω εκδηλώσεων.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
11. Καμβυσίδης Ιωάννης
12. Καραγιάννης Ανδρέας
13. Καρβέλης Γεώργιος
14. Κουδούνης Αργύριος
15. Μανδηλάρης Ιωάννης
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπασακίδης Νικόλαος
20. Μπεχράκης Σταμάτης
21. Μπουζιάνης Παύλος

22. Μπούρας Ιωάννης
23. Μπούχαλης Δημήτριος
24. Μπρεδήμας Θεόδωρος
25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
26. Μωρακέας Σπυρίδων
27. Νιάρχος Αναστάσιος
28. Νταγιόπουλος Γεώργιος
29. Ντίντα Παναγιώτα
30. Οικονομάκου Μαρία
31. Πολίτης Δημήτριος
32. Πουλόπουλος Δημήτριος
33. Ριζάς Χρήστος
34. Στασινάκης Διονύσης
35. Στασινόπουλος Στυλιανός
36. Φαββατάς Δημήτριος
37. Φωτέας Νικόλαος
38. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 14 Μαρτίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ